

Δελτίο τύπου

Αντιμετώπιση της φυλετικής ρητορικής μίσους: Οι διεθνείς εταίροι του προγράμματος ScrollOff ετοιμάζονται να ολοκληρώσουν το βιβλίο αναφοράς και το εκπαιδευτικό υλικό

22 Ιουλίου 2024

Οι εταίροι του πρωτοποριακού έργου ScrollOff, στο οποίο ανήκουν πενήντα 6 οργανισμοί, ανακοίνωσαν την ολοκλήρωση της ερευνητικής τους φάσης και τώρα ετοιμάζονται να δουλέψουν πάνω σε ένα ολοκληρωμένο βιβλίο αναφοράς μαζί με άλλα βασικά εκπαιδευτικά υλικά. Ο πρωταρχικός στόχος αυτής της πρωτοβουλίας που ξεκίνησε στις αρχές του τρέχοντος έτους είναι να εξοπλίσει τα άτομα, ιδιαίτερα τη νεολαία, με δεξιότητες κριτικής σκέψης για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της ρητορικής μίσους και της υβριστικής γλώσσας που επικρατεί στις πλατφόρμες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Σε μια εποχή όπου η ρητορική μίσους και η υποτιμητική γλώσσα έχουν γίνει ανησυχητικά διαδεδομένες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, η σημασία της ενδυνάμωσης των ατόμων έτσι ώστε να αναπτύξουν ικανότητες κριτικής σκέψης είναι υψίστης σημασίας. Το διετές πρόγραμμα ScrollOff που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση λειτουργεί με διπλή εστίαση, με στόχο την παροχή ζωτικής σημασίας υποστήριξης και την ενίσχυση των δεξιοτήτων κριτικής σκέψης μεταξύ των ατόμων για την αντιμετώπιση του μεγάλου ζητήματος των τοξικών συμπεριφορών προς τις φυλετικές διαφορές και της μισογυνιστικής ρητορικής που διακινούνται σε διάφορες πλατφόρμες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Πρόσφατες μελέτες, όπως η έκθεση της International Media Support το 2023, τονίζουν την ανησυχητική αύξηση της ρητορικής μίσους και του προσβλητικού περιεχομένου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, με ιδιαίτερη έμφαση στην εξομάλυνση μισογυνιστικών ιδεών και τοξικών αφηγήσεων, που επηρεάζουν ιδιαίτερα τους ευάλωτους νέους. Αυτά τα επιζήμια μηνύματα όχι μόνο ενισχύουν τη ρητορική μίσους με βάση τις φυλετικές διαφορές, αλλά αποτελούν επίσης σημαντική απειλή για τις δημοκρατικές αξίες και την ισότητα.

Όλοι οι εταίροι έχουν ολοκληρώσει τώρα μια εκτενή ποιοτική έρευνα στις αντίστοιχες χώρες τους, στην οποία πήραν συνεντεύξεις από δεκάδες νεαρά άτομα ηλικίας 18-30 ετών και ειδικούς, όπως ψυχολόγους, δασκάλους, κοινωνικούς λειτουργούς, ακτιβιστές και άλλους. Τα δεδομένα που συλλέχθηκαν και η ανάλυσή τους θα χρησιμεύσουν ως βάση για την ανάπτυξη ενός βασικού βιβλίου αναφοράς και μιας διαδικτυακής πύλης.

Το έργο εισάγει μια καινοτόμο στρατηγική που αξιοποιεί τη συνεργασία μεταξύ εργαζομένων σε θέματα νεολαίας και νεαρών ατόμων για την καταπολέμηση της παραπληροφόρησης και της ρητορικής μίσους στο διαδίκτυο.

Ενδυνάμωση της νεολαίας για την καταπολέμηση της παραπληροφόρησης με βάση το φύλο και της ρητορικής μίσους που διαδίδεται μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης (ScrollOff)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΓΟΥ: 2023-2-SE02-KA220-YOU-000170150

Οι εργαζόμενοι στους τομείς της νεολαίας θα λάβουν εξειδικευμένη εκπαίδευση για τον εντοπισμό υποτιμητικών όρων που κυκλοφορούν στις πλατφόρμες μέσω κοινωνικής δικτύωσης, προσφέροντας υποστήριξη σε θύματα παραπληροφόρησης και βίας λόγω φύλου.

Εκτός από την κατάρτιση των εργαζομένων σε θέματα νεολαίας με βασικές δεξιότητες, το έργο ScrollOff θα αναπτύξει μια διαδικτυακή πλατφόρμα που θα προσφέρει εκπαιδευτικό υλικό στους εργαζόμενους και θα δημιουργήσει ένα κανάλι υποστήριξης σε νέους που αναζητούν βοήθεια. Επιπλέον, οι εταίροι του έργου θα συντάξουν ενημερωτικά δελτία που θα απευθύνονται σε δημόσιους οργανισμούς, οργανώσεις νεολαίας και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς για να ευαισθητοποιήσουν και να υποστηρίξουν αλλαγές σε πολιτικές για την καταπολέμηση της ρητορικής μίσους.

Εάν επιθυμείτε να μάθετε περισσότερα για το έργο ScrollOff ή να εκφράσετε το ενδιαφέρον σας να συμμετάσχετε, επισκεφθείτε τον ιστότοπο του έργου scrolloff.eu για περισσότερες πληροφορίες.

Σχετικά με το έργο και τους συνεργάτες:

Το έργο ScrollOff συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του προγράμματος Erasmus+ και περιλαμβάνει τη συνεργασία έξι αξιολογών οργανισμών από τη Σουηδία, την Ουκρανία, την Κύπρο, την Ελλάδα και την Τσεχική Δημοκρατία. Η κοινοπραξία αποτελείται από τους εξής:

- [Διεθνής Ένωση Γυναικών](#)
- [HALMSTAD UNIVERSITY SCHOOL](#)
- [The Hive](#)
- [Stando Ltd.](#)
- [MKO "Μη τυπική εκπαίδευση για τη νεολαία"](#)
- [Business & Professional Women CR](#)

Για ερωτήσεις σχετικά με τα μέσα ενημέρωσης ή πρόσθετες πληροφορίες, επικοινωνήστε με τον Οργανισμό που σας ενδιαφέρει.

Μείνετε συντονισμένοι για περαιτέρω ενημερώσεις σχετικά με το έργο ScrollOff καθώς εργαζόμαστε για ένα ασφαλέστερο και περιεκτικό διαδικτυακό περιβάλλον για όλους. Μπορείτε επίσης να μας ακολουθήσετε στο Facebook και στο Instagram.

Ενδυνάμωση της νεολαίας για την καταπολέμηση της παραπληροφόρησης με βάση το φύλο και της ρητορικής μίσους που διαδίδεται μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης (ScrollOff)

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΓΟΥ: 2023-2-SE02-KA220-YOU-000170150



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης

"Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι γνώμες και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του ή των συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για αυτά."

